

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apt.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2514

AÑO XXXIX.—Núm. 12,525

Sábado 10 de Julio de 1937

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo
Boletín Oficial con noticias recibidas en este cuartel
GENERAL HASTA LAS VEINTI HORAS DEL DÍA
9 DE JULIO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Cañoneo y tiroteo, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.
Frentes de Santander y Asturias.—Tiroteos y cañoneos. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento.
Frente de León.—Pequeño ataque a nuestra posición de Peña Salgada, con muchas pérdidas para el enemigo.
Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número de bajas muy elevado.
En el frente del río Guadarrama el enemigo se replegó, acosado y contraatacado por nuestras tropas.
Frente de Cáceres.—Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena y Rena, ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector lleven a cabo una operación que dió como resultado la ocupación de la Sierra de Suárez, de la que fué desalojado el enemigo, cogiéndose un centenar de muertos, seis ametralladoras, ciento quince fusiles y mucho material aún sin clasificar.
En los demás frentes de este Ejército, cañoneos y tiroteos.
Ejército del Sur.—Cañoneos y tiroteos en casi todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos, los primeros con armamento.
En el sector de Peñarroya fueron hostilizadas las posiciones de Cerro de la Cruz y Tejonera. Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia, que puso en fuga al enemigo.
De la operación realizada hace tres días en el sector de Peñarroya se han recogido al enemigo 22 fusiles rusos, 32 cajas de municiones rusas, cinco cargadores circulares de fusil ametrallador rusos y cuarenta bombas de mano.
Actividad en el aire.—Nuestra aviación derribó ayer cuatro aparatos de caza enemigos, que no se señalaron en el Boletín de información.
En el día de hoy se han derribado dos cazas enemigos en el sector de Villarcayo.

Salamanca 9 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El general, segando jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Comité de No Intervención

Fracasa una maniobra bolchevique
La reunion de ayer

Londres.—Al comenzar ayer los trabajos de la Comisión de No Intervención, se tenía la impresión de que serían tomadas resoluciones gravísimas.
De hecho, la reunión fué bastante agitada, y la discusión que se trabó entre el delegado de Alemania y el ruso llegó a adquirir una extraordinaria violencia.
Sin embargo, los formidables argumentos de Von Ribbentrop anularon por completo todo cuanto el delegado ruso dijo.
Por su parte, el conde Grandi mantuvo una actitud de gran energía y acusó abiertamente a Inglaterra de haber auxiliado a los rojos con viveres y municiones. Lord Plymouth, procuró defender a la Gran Bretaña de estas acusaciones contra su país, formuladas por el representante de Italia.
El delegado francés hizo considerables esfuerzos para apoyar al representante ruso; más se vió obligado ante los inagotables argumentos del representante alemán, a confesar-se vencido, con esta exclamación de desesperación:
—Si hasta el principio de la próxima semana no hay ningún hecho nuevo, Francia no admitirá la fiscalización de los Pirineos.
El delegado portugués doctor Armando Monteiro, se levantó entonces y pronunció un vibrante discurso, recomendando a la Comisión que aprobase las propuestas de Alemania e Italia, marcando claramente la actitud de su país, como favorable enteramente a la causa del Generalísimo Franco.
El ambiente se tornó tempestuoso. En los corredores temía una ruptura irremediable. A pesar de los esfuerzos hechos por elementos ingleses, franceses y otras naciones, los embajadores de Portugal, Italia y Alemania mantuvieron con férrea firmeza sus puntos de vista.
Sin embargo, el delegado portugués, ante las proporciones peligrosas que tomaban los debates, pidió a la Comisión que Inglaterra fuese encargada de estudiar los dos planes y hallar una fórmula conciliadora entre ambos, lo que después dió motivo a la propuesta de Holanda, que, como se sabe, fué aprobada.
Al terminar los trabajos, afirmábase en los medios diplomáticos británicos que Inglaterra no tiene motivo alguno que la lleve a crearse antipatías contra la causa de Franco, y que en la mayoría de los casos su actitud es solamente provocada por determinados acuerdos existentes en Francia.
En los mismos medios afirmábase también que Inglaterra coincide en el reconocimiento de la beligerancia, tanto más cuando ya tiene relaciones oficiales con el Gobierno del Generalísimo Franco en el terreno económico, uno de los factores principales para la existencia de las relaciones entre los dos países.
La impresión dominante es que en la sesión de ayer a pesar de que no se haya obtenido resultado positivo, los deseos franco-rusos se malograron por completo, y que Inglaterra apenas consiguió no comprometer su posición.
Se prevé que la Comisión volverá a reunirse tal vez a mediados de la próxima semana.

Impresiones de un diplomático

Un antiguo diplomático inglés, que sigue de cerca el problema español, nos declaró:
—Francia, en este momento, debería pensar más en sus intereses propios que en el de apoyar las maniobras siempre peligrosas del Komintern. Su moneda está en un estado caótico y su crédito en el extranjero disminuye día por día, y su influencia internacional cada vez es más reducida. Sería, pues, en su conveniencia el aproximarse a la España de mañana, pues no queda duda de quien es la victoria, que será dentro de un plazo más o menos corto, al Gobierno de Salamanca.
Es preciso que todos se convengan

Archicofradía de Santiago

Miércoles domingo, a las ocho de la tarde, en la parroquia de Santiago, se celebrará la reunión preparatoria para la constitución definitiva de dicho organismo.
Se citará individualmente a todos los adheridos a la idea, pero quienes no lo hubieran sido por olvido involuntario pueden considerarse como tales adheridos.
También pueden asistir a dicha reunión los simpatizantes de la idea que quieran formar parte de la Archicofradía.
Uno de estos días un grupo de señoras de A. C. de Santiago cantará ante la emisora de Radio-Córdoba el himno nacional de Santiago Apóstol.

que Inglaterra nunca admitiría un Estado soviético en el Mediterráneo.

Interrogado sobre la actitud tomada por Portugal, declaró:
—El Gobierno de Lisboa realiza una política que solo puede merecer gratitud por parte de Europa. Sus intervenciones en los trabajos en el Comité de Londres se dirigen a evitar graves acontecimientos internacionales. Al mismo tiempo defiende su propia vida, esto es, su independencia.

El resumen de la sesión

Londres.—Los resultados de la sesión plenaria de la Comisión de No Intervención pueden ser resumidos de la siguiente forma:
Primero.—El plan anglo francés, según el cual las dos potencias ejecutarían solas el control marítimo en el litoral de España, no fué aprobado.
Segundo.—El plan germano-italiano no fué rechazado por Inglaterra, Francia y la Unión Soviética.
Tercero.—A consecuencia de esto y como ya anunciamos, el delegado alemán pidió al gobierno británico que se encontrase una salida a la situación a fin de hallar una plataforma entre las dos opiniones.

Esa propuesta fué inmediatamente aprobada por Alemania, Italia, Francia y por los demás Estados.
Lord Plymouth, después de haber conferenciado con su gobierno, declaró estar dispuesto a aceptar esa misión.
Se conocen también los siguientes pormenores acerca de la sesión:
La sesión fué abierta, habiéndose preguntado a los representantes de las otras potencias si querían expresar sus opiniones.
Los delegados contestaron que las cuatro grandes potencias pretenden mantener la no intervención y que, por tanto, sería de desear que se encontrase una solución.
Esas declaraciones fueron seguidas del discurso de Lord Plymouth, que se declaró, desde luego, dispuesto a examinar con la mejor buena voluntad las nuevas propuestas.
La sesión terminó con la aprobación de la propuesta del delegado alemán y su mención.
El presidente fijará la fecha de la próxima reunión, que deberá efectuarse durante la próxima semana, y en la cual serán presentados los resultados de las conversaciones que van a efectuarse.

Prensa italiana

La Prensa italiana comenta esa reunión y «El Mensajero» elogia el discurso de Grandi diciendo que nada puede decirse mejor. Gracias a ese discurso se ha podido dejar al descubierto el juego soviético, pues han declarado los franco rusos que de accederse a la petición germano-italiana obtenían ventaja las fuerzas nacionales de Franco.
De este modo esas potencias han demostrado que ellas defienden los intereses comunistas y anarquistas.
Se ha buscado romper el equilibrio en el Mediterráneo, pero no lo han conseguido.

Prensa alemana

Berlin.—La Prensa alemana resalta la importancia del discurso de Grandi.
Una vez más ha quedado demostrada la identificación entre Alemania e Italia.
El discurso produjo gran impresión hasta en quienes no querían conocer

Tribunales

Jalisco para el lunes:
Sección segunda.—Fuente Obejuna; por falsedad contra Francisco Briceño Molero. Defensor, señor Muñoz Córdoba, procurador, señor García Varo.

que es necesario admitir el punto de vista germano-italiano.

Prensa inglesa

Londres.—El «Morning Post» dice que la reunión de ayer tuvo importancia, porque se ganó tiempo y se declaró que Inglaterra es el árbitro en estos momentos.

Embajadores

Los embajadores británicos en Berlín y Roma han recibido instrucciones para que practiquen sondeos cerca de los respectivos Gobiernos para que estos declaren las concesiones que están dispuestos a otorgar en el problema de no intervención.

Edem

Londres.—Mr. Edem continúa en Londres para resolver las exigencias que surjan en la semana próxima entre los delegados de las potencias extranjeras y esperar el resultado del encargo hecho a los embajadores de Roma y Alemania.

Satisfacción

Londres.—En los medios diplomáticos ingleses se expresa la satisfacción por el resultado de la sesión de ayer, dejando a Inglaterra que busque una fórmula conciliadora, que permita llegar a un acuerdo entre las potencias.

Se cree

Paris.—El gobierno francés antes de que se llegue a una solución conciliadora no retirará el control en los Pirineos e imitará en esto la conducta seguida por Portugal.

Respiro

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que aún cuando Inglaterra no ha tenido un éxito, puede decirse que ha obtenido un respiro.
Desde luego ha quedado claramente expresado que Italia respetará la integridad de España.

La medalla militar a un cabo

A la orden de mi primer jefe!
El «Boletín Oficial» del día 6 publica la siguiente orden:
Se confirma la concesión de la Medalla Militar otorgada por el excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Norte, al cabo del Regimiento de Infantería de Burgos, núm. 31, Ignacio García del Rey, por los méritos que se citan a continuación.
El día 14 de Mayo próximo pasado fueron atacadas duramente por el enemigo las posiciones de Lillo (León) resultando este cabo herido de metralla. Curado rápidamente volvió a la línea de fuego, siendo herido a poco por segunda vez; nuevamente curado, se incorporó a su puesto recibiendo la tercera herida en una pierna, la que sujetó con un pañuelo, sin querer retirarse hasta que a ello fué obligado por el oficial de la sección. Practicada la cura de esta tercera herida, pidió autorización a su capitán para volver a la trinchera, negándosele éste, pero en lugar de dirigirse a su alojamiento, se incorporó de nuevo a la trinchera con ánimo de continuar la lucha, siendo definitivamente obligado a retirarse para contener la hemorragia, demostrando con su conducta un valor nada común y un gran espíritu militar.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Camaras, Fotografías y Carretes, Cornetes de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda.
CLAUDIO MARCELO. 13—CORDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música. Preciosidad. Garantía. Economía.

Lecciones de derecho Internacional

La Haya.—Ayer tarde comenzó la exposición de lecciones del gran curso sobre principio de derecho internacional privado, organizado por la Academia de la Haya, que explica el profesor de la Universidad de Barcelona exdiputado a Cortes Sr. Trias del Bes, asesor jurídico del gabinete diplomático del Generalísimo.
Al comienzo de su explicación el profesor Trias del Bes en términos muy sencillos hizo ver a su auditorio cual es la situación en que se encuentran en los lugares hoy dominados por la barbarie roja, alegando el testimonio de su propia odisea como excusa de que su labor no alcance este curso la brillantez deseada.
Hizo de salir de Barcelona preguntado sin otro delito que el de su significación derechista, sin garantía de su vida, a pesar de la inmundidad parlamentaria, verdadero dogma en una república democrática.
Las hordas revolucionarias en nombre de la libertad, de la democracia y de la cultura, saquearon su casa, destruyeron sus libros y papeles y quemaron sus notas, fruto de veinte años de profesorado.
Y hoy a la España nacional debe su vida y a la Universidad de Salamanca, a la cual se ha incorporado, debe el poder trabajar en los temas de su especialidad. Por eso como profesor español, por respeto a la cultura y a los principios representados en la Academia de la Haya y por propio orgullo quiere decir que representa a la España de Franco y no a la zona de barbarie y de ruina que algunos llaman aún la España legal.
El público compuesto en su mayoría por profesores escuchó con verdadero respeto las palabras del profesor español, quedando vivamente impresionado de la situación de la España roja.
El profesor Sr. Trias del Bes es el único profesor que toma parte este año en los cursos organizados por la Academia de Derecho Internacional en relación con la dotación Carnegie para la paz.
A estos cursos no ha sido invitado ningún profesor procedente de la España roja.

Etémérides de Julio

CARTA ABIERTA AL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO.

No obstante reconocer mi escasa, o mejor, mi ninguna autoridad, me permito molestar la atención de nuestro Excmo. Cabildo Municipal, pronto siempre a recoger las ideas que se le brindan cuando las ve oportunas, con esta carta abierta, fiel reflejo de un deseo de español y cordobés, en la que a falta de otros méritos procuraré tener el de la máxima brevedad:
Señores Gestores Municipales: se acerca el 18 de Julio, fecha la más gloriosa para España en lo que va de siglo y que brillará en nuestra Historia con tan puro resplandor como el Dos de Mayo de 1808 o el 12 de Octubre de 1492. Córdoba tiene un deber a cumplir en relación con este día lleno de recuerdos imborrables y comienzo de una gesta que será cantada a través de los tiempos como ejemplo de heroísmo inigualado.
Porque nuestra ciudad fué la primera que, hace ya un año se levantó en la Península en armas para salvar a la Madre Patria de los peligros que amenazaban con destruirla o convertirla en colonia extranjera.
Por eso, Córdoba debe de ser también la primera ciudad que levante su voz para pedir la adhesión de todos los Municipios de España a la idea de que el día 18 de Julio sea declarado Fiesta Nacional y Día del Ejército y que en él se rinda el tributo de admiración que merece esa legión de héroes que en los campos de batalla y en las trincheras salva, con la Cruz y la espada, los intereses espirituales y los gloriosos destinos de España.

Aprovecho esta ocasión y la oportunidad que me ofrece el conmemorarse el próximo día 13 el primer aniversario de la elevosa muerte del insigne estadista y español don José Calvo Sotelo para reiterar al Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba, que

NUESTRO SALUDO A PORTUGAL

Cualquier ocasión estaría indicada para que los españoles rindiesen a Portugal y a sus hombres de gobierno el testimonio de amistad y reconocimiento que indudablemente merecen, pero el atentado de que ha sido víctima recientemente Oliveira Salazar brinda una oportunidad, más que no debe ser desaprovechada. Precisamente el insigne estadista lusitano encarna por modo admirable y general la política de comprensión, de buena inteligencia que el noble pueblo ha seguido desde el primer momento en relación con el movimiento nacional español, con tanta lealtad como tacto, pues los portugueses mantienen con los españoles fraternales relaciones que todos podemos atestiguar sin menoscabo de sus compromisos internacionales.
Labor semejante requería no ya una disposición de ánimo que en Portugal, a no dudarlo, se ha manifestado cumplidamente, sino además un exquisito sentido de sus deberes positivos e inclinaciones naturales.
Oliveira Salazar, excelente amigo de España, ha acertado a demostrarnos en la coyuntura histórica que estamos viviendo, secundado por sus compatriotas, quienes no podían sentirse ajenos a nuestra empresa política militar.
Como que Portugal encontró en el crisol republicano la suprema palabra ordenadora en el régimen que encabezan desde sus respectivos puestos de mando el general Carmona y el propio Oliveira Salazar desde 1910.
Vería sufriendo Portugal como nosotros desde 1931 la catastrófica crisis de las instituciones liberales y parlamentarias que al dejarse sentir estas en dichos países han motivado la reacción universal de que hoy es nuestra Patria glorioso exponente.
El nuevo Estado portugués encontró en Oliveira Salazar el artífice capaz de nitmar su obra tan ardua en diez años de continua labor. Oliveira Salazar, político, en el sentido integral del vocablo, gobernante, diplomático, legislador y tribuno de masas, es además un hombre cristiano y sencillo. Se hace admirar y también se hace querer.
En el homenaje del pueblo portugués al gobernante, cuya vida puesta a criminal prueba ha querido Dios conservar, no puede faltar la voz de España y no falta en efecto España, nuestra España, comparte con el caballeresco Portugal las glorias y las esperanzas de hoy, como participara de corazón a corazón en las de ayer y en las de siempre.
Que Oliveira Salazar continúe animado con su espíritu constructivo al

régimen cuya cima es el venerable general Carmona.
He aquí lo que desea con pleno convencimiento y con amor profundo la España del Generalísimo Franco.

El nuevo Embajador de Italia

Hoy llegará a la frontera de Irún el nuevo embajador de Italia excelentísimo señor Guido Viola de Camplaco. Este ilustre diplomático ha sido designado para sustituir al culto predecesor don Roberto Castaluppo, cuya quebrantada salud le obliga momentáneamente a cesar en toda actividad y ostentar la representación del Gobierno de Su Majestad Real e Imperial cerca de la España Nacional.
La destacada personalidad del excelentísimo señor Viola fué conocida en España durante la actuación en Madrid como consejero de la Embajada italiana en época que rigió los destinos de España el inolvidable general Primo de Rivera.
El nuevo embajador Conde Viola de Camplaco nació en Venecia el 15 de Septiembre de 1883 y es doctor en Jurisprudencia por la Universidad de Pádua.
En su dilatada y brillantísima carrera, terminada en 1906 ha desempeñado misiones en el Cairo, Smirna, fué jefe de la Subsecretaría de Estado durante los años de 1920 a 1922, interviniendo posteriormente en las negociaciones de tratados de comercio ultimados entre Italia y Rusia y Checoslovaquia.
Ha sido también consejero técnico y secretario general de la Delegación italiana en varias asambleas de la Sociedad de Naciones.
Después de su estancia en Madrid fué ministro plenipotenciario en Copenhagen, Teral y Belgrado.
Su actuación en esta última capital ha sido la más transcendental de su carrera diplomática, y su acertada gestión en este punto culminó en la conclusión del importantísimo convenio de Italia con Yugoslavia.
Ultimamente desempeñaba las funciones de jefe de protocolo del Palacio Spighi.
El Conde Viola de Camplaco está casado con una destacada dama de la noble familia Ipson Diravel.
Para recibirle y acompañarle en su viaje a Salamanca se han trasladado a la frontera el encargado de Negocios de Italia señor Rossi y otras personalidades de la Embajada.

CASANA, DENTISTA
—quién de allí, a Córdoba,
Es preciso que todos se convengan

CINE ESCUELA MORAL

Hoy sábado 10 de Julio, INAUGURACION

A LAS 9 Y 11 NOCHE

PROGRAMA SELECTO, CULTURAL Y RECREATIVO

con tanto acierto dirige los destinos de la capital, una petición que hube de hacer a la Comisión Gestora que actuaba en Diciembre próximo pasado desde las columnas del defensor de Córdoba, en el sentido de que se concediera a una Avería el nombre de don José Calvo Sotelo.

Aquel gran español, según frase de dominio público, tiene personalidad, quien lo duda, más que suficiente para que en cualquier sitio se perpetúe su recuerdo dedicándole una de las mejores calles, plazas o avenidas. En todas las tiene y en Córdoba aún le falta.

Y termino con las mismas palabras que en Diciembre:

«Brindo esta iniciativa al Excmo. Ayuntamiento cordobés, que tantas muestras ha dado de su acendrado amor a España, para que encauce esta idea entre los linderos de la realidad y le dé la orientación más adecuada.

Nuestro Excmo. Ayuntamiento tiene la palabra.»

M. RIBÓ ENRIQUEZ

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 11. San Pío I, Papa. La misa es de la Dominica, octava después de Pentecostes, con gloria y credo. Segunda oración de San Abundio, mártir de Córdoba. Tercera de San Pío. Cuarta Deus omnium fidelium. Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En el Salvador.

El Carmen (Fuera Nueva).—Del 7 al 15 novena preparatoria de la festividad de la Virgen del Carmen al toque de oraciones.

San Pablo.—Del 7 al 15, a las 8 de la tarde, solemne novena a la Virgen del Carmen, con manifiesto, cantos y sermón, por el R. P. don Eloy Mallo, C. M. F.

San Cayetano.—Del 8 al 16 solemne novena a la Virgen del Carmen. A las 7, misa de comunión, novena y gozos cantados. Por la tarde, a las 7, novena con manifiesto, cantos y sermón que predicará el elocuente orador M. R. P. Redento de la Cruz, de la residencia de Cádiz.

Cepuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías).—Los cultos de este mes se celebrarán el día 11, con misa de comunión general a las 9. Por la tarde Exposición Mayor. Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Ave Marías, Cánticos, Plática y Reserva de S. D. M., a las 7 y media.

Trinitarios.—Mañana, segundo domingo de mes, la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y del Santísimo Cristo de Gracia, celebrará sus cultos mensuales, siendo las misas de comunión a las 7 y a las 8. A las 7:30 de la tarde junta de celadoras. A las 8, ejercicio del Santo Trisagio.

Habitaciones arriendo en San Acisclo, 2 y vendo muy barato estanterías, mostradores, banquetas, escaleras, máquinas de escribir y de ventas, mesas de escritorio, motor eléctrico.

TEJIDOS HIERRO ARAGON
Teléfono 13-50.

Lord Newton o la voz de la verdad

Londres.—Lord Newton ha manifestado en la Cámara de los Lores que los refugiados españoles que se hallan en Inglaterra vuelvan pronto a su país.

Lord Newton declaró que la misión de estos refugiados, era desde un principio incompatible con la neutralidad puesto que por esta medida se había prestado asistencia al gobierno vasco, contribuyendo a prolongar la guerra civil.

El gobierno de Valencia, dijo Newton, ha tenido y tiene la costumbre de entrar en combate detrás de las filas de mujeres y niños.

Si Francia no hubiere participado en la guerra civil española, esta habría ya hecho muchísimo tiempo que habría terminado.

En el frente

La derrota del enemigo en sus intentos de ataque a varias posiciones le ha servido para dejar en el sector de Alcaá Real hasta Federnales más de 40.000 cartuchos, 80 granadas de mano, 36 fusiles, una escopeta, tres tripodes de ametralladora, cuatro cañones de repuesto y dos cintas de ametralladoras, ocho tiendas de campaña, 31 capotes, veinte paños y pocos y abundante material de otras cosas. Los muertos vistos y encontrados en el campo son tantos que no se puede dar cifra exacta.

Información por Radio Conferencia

San Sebastián.—El presidente de la República Argentina celebró una conferencia con el embajador italiano y otro personaje que se desconoce quien fuera.

Hasta ahora se ignora lo tratado.

Les hace falta «hierro»
Valencia.—La «Gaceta» publica un decreto del ministro de Hacienda rojo regulando la explotación de una mina de pirita que se encuentra en el frente aragonés.

También se ordena la inauguración de las minas de hierro de la provincia de América, que pasan a poder del Estado. Esta prisa en incautarse y regular la producción del hierro que tiene el comité de Valencia se explica por la falta de este metal que se deja sentir en la zona roja por la caída de Bilbao.

Los reclutas de Valencia

Valencia.—El «Diario Oficial» del ministerio de defensa publica una orden circular disponiendo que en vista de las contingencias de la campaña, conviene adelantar la fecha de la entrada en caja de los reclutas y concentración de los mozos, en cuya virtud ambas operaciones se verán adelantadas el día 1 y 15 de Agosto próximo.

Las bajas según un inglés

Londres.—El corresponsal de la United Press en el frente de Madrid, Reynolds, ha comunicado que la segunda jornada de la ofensiva roja sobre las posiciones nacionales de aque-

llos, les ha costado a las brigadas internacionales que intervieron más de 5.000 bajas.

En el día siguiente de estas pérdidas, día de gran actividad aviadora de los ejércitos de Franco, las pérdidas sufridas por las tropas de Mijas son superiores a esta cifra y la cantidad de material abandonado arroja cifras fantásticas.

Un millar de milicianos que fueron cortados por los bombardeos han sido totalmente aislados y cercados, no pudiendo mantenerse a causa de los ataques que se les hacen con bombas de mano.

Proclamas

La aviación nacional ha lanzado sobre Santander millares de proclamas invitando a los habitantes a deponer las armas y a rendirse.

Felicitación

Lisboa.—El Generalísimo Franco en su nombre y en el de España ha felicitado al Sr. Oliveira Salazar y a la nación portuguesa, afirmando una vez más su simpatía hacia Portugal y sus gobernantes.

Siguen celebrándose en el país manifestaciones de homenaje a Oliveira Salazar.

Viva Maurras!

Paris.—Para celebrar la salida de la cárcel, después de un año de reclusión por publicar unas crónicas en el diario «L'Action Française», del famoso monje Charles Maurras, los partidos de derechas han celebrado un mitin monstro con asistencia de más de 25.000 personas. Todas expresaron su indignación porque un pañolito idealista y gran pensador como Maurras, haya podido ser encarcelado en Francia.

Es natural

Paris.—La prensa se ocupa del problema de la beigeancia y dice que la realidad de la ventaja a Franco. Este quiera o no tiene la supremacía por tierra y por mar.

Los viveres

Barcelona.—Escanan los viveres. Un pan de 300 gramos cuesta 125 pesetas. Las patatas están a 170 el kilo. El café es pésimo. Se ha autorizado el despacho de la sacarina. Los viveres se venden a escondidas y más caros, por supuesto. Un litro de aceite que cuesta 375 pesetas se vende a 450 y 5 pesetas litro. La carne se prefiere congelada.

Ayer se reunió el gobierno de la Generalidad para tratar de diversos asuntos.

La situación

Las emigradas marxistas reclaman la formación de equipos sanitarios y personas aptas para la transfusión de sangre.

En el ataque de Brunete han tenido los milicianos más de 6.000 heridos y más de 3.000 muertos.

Los cogimos seis tanques rusos, que ya pelean a nuestro lado. Se cuentan rasgos como el del regular que manejó una ametralladora servida por falangistas y sembró los cadáveres en su torno.

Y un cabo de legionarios que se defendió en las breñas, que roció con gasolina y prendiéndoles fuego logró que allí perecieran los servidores del tanque ruso.

El Cardenal Pacelli

Paris.—La visita oficial a París del secretario de Estado, Cardenal Pacelli, es muy comentada por la opinión pública.

Las circunstancias en que se realiza esta visita refieren la atención general, tanto más que es la primera vez después de más de un siglo que se realiza a Francia una visita de esta forma.

Los periódicos consagran al Cardenal Pacelli grandes editoriales.

Wagner era fascista

Barcelona.—A los músicos de esta se les ha ocurrido dar un concierto con música de Wagner y un «intelectual», intelectual es como «rabón» el que no tiene intelecto ha protestado en nombre del autor de la internacional y quizá del himno mojado, vulgo de riego.

Wagner según «ese» no puede ser buen músico porque es alemán, Haydn porque era austriaco y Rossini por ser italiano.

Jóvenes bárbaros

Bucarest.—A bordo del trasatlántico francés «Teófilo Gautier» han llegado a Odessa doscientos estudiantes rojos españoles, que van a seguir en Rusia «cursos intensivos de cultura marxista». Estos estudiantes son huéspedes «de honor» del Gobierno soviético y se les ha hecho en Odessa un entusiasta recibimiento.

La expedición conducía numerosas cajas conteniendo obras de arte de las pinacotecas madrileñas y cole-

ciones particulares «incantadas», como pago de armamento para el Gobierno de Valencia. Principalmente se destinan a la adquisición de gasolina y aviones.

Se preparan nuevas remesas de jóvenes bárbaros y de joyas artísticas, que asimismo transportará la Compañía armadora del «Gautier», que hace la ruta Marsella-Odessa.

El humor de nuestros aviadores

Cuando nuestras tropas del Norte estaban machacando el famoso cinturón de Bilbao, Aguirre, para consolar a sus gadaris, les anunciaba un día si y otro también que de un momento a otro llegarían los aviones que les enviaban los ingleses; estos aviones, que parece fueron a parar a Pasajes, eran la suprema esperanza de los rojos.

Y un buen día nuestros aviadores limpiaron todos los bazares de 095 de Vitoria, Burgos y Logroño, cargaron sus aparatos y dejaron caer sobre Bilbao una nube de aviones de juguete con unas hojitas multicolores que contenía la dedicatoria en verso.

Y diz que los buenos españoles que en aquellas catacumbas esperaban la llegada de nuestras tropas, se troncharon de risa, risa que, a falta de pan, les sirvió de alimento, que confortó sus espíritus empapados de santo amor a España, hasta que llegó la hora ansiada de la liberación.

De Sociedad

El lunes son los días de la Milagros Olhón, doña Milagros Ralz de Velasco y señorita Milagros Ruano Jiménez.

Funerales

En la iglesia del Cister se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la señorita Enriqueta de Torres Quintana.

Asistió numeroso duelo que fué prestado por el director espiritual de la finada K. P. Rafael L. Espinosa, gobernador militar general don Ciriano Cascajo, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Colla, presidente de la Diputación don Eduardo Quero Galdoni, decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasua, el gestor municipal D. José M. Rey, en representación del alcalde; decano del Colegio de Procuradores don Tirso Leon Aviés y secretario don Ramón Jiménez; presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Rafael Sánchez Cabrera, decano de la Beneficencia provincial don Emilio Laque Morata, interventor de Hacienda don Angel González Torres.

Director del Hospital del Seminario don Antonio Carreto, don Rafael Vázquez Aroca, don Antonio Alarcón Zeebor, don German Sadaña, don José Sánchez Camacho, D. José Maldonado, y por la familia, don José de Torres Rodríguez, don José de Torres Quintana, don Manuel Enriquez Barrios, don Enrique y don Rafael Quintana Barrios, don Juan Romaguera, D. Antonio Torres Trigueros, don Luis Ribó Mula, don Alfonso Torres Márquez, don Francisco Viguera Urdano, don Manuel Bernal, don José Ineasas Encinas y don Carlos de Pabio Banco.

Ai dar cuenta del luctuoso acto repetimos el pésame más sentido a los desconsolados padres y hermanos de la finada.

Asistencia a frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación Provincial de Asistencia a frentes y Hospitales:
Don Rafael Martínez, 3 quesos con 6.500 kilos; don Juan K. Martín, 13 kilos de membrillo; don Alfonso Urbano, 10 latas de sardinas y 11 idem de bonito; don Pio Gómez, una lata de galletas surtidas y 2 quesos; don Antonio Manjón, una de galletas surtidas; don Amador Jiménez, 10 libras de chocolate y 5 kilos avellanadas; don Manuel Canueco, 10 latas de bonito; don Joaquín Garrido, 2 de 5 kilos de sardinas; don Juan Peinado, 10 kilos de queso manchego; don Ramón Madueño, 10 paquetes de galletas María; don José Navarro, una caja con cien latas de sardinas; don Manuel Salado, 8 quesos vascos, 20 libras de chocolate, una caja de galletas, 5 kilos de arroz, 5 de azúcar, una caja con diez kilos de pasas y 10 latas de salmón; don Abel Jiménez Claramunt, 2 libras de aceitunas, 5 quesos Pirineo, 12 latas de filetes de bonito, una caja con 10 kilos de pasas, una lata de 2.450 fillos de galletas surtidas y dos

LOS SEÑORES

Doña María del Pilar de la Cruz Lucena de Giménez

Y

Don Antonio Giménez López

FALLECIERON EL DÍA 11 DE JULIO DE 1911 Y EL DÍA 24 DE JULIO DE 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebrarán el día 12 del corriente desde las ocho de la mañana en adelante en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa por los señores sacerdotes invitados y los que además desee celebrarla, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos les encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

latas de sardinas de 2 kilos cada una; don Antonio Conde, una lata de galletas surtida de 12 abridores muy útiles; don Francisco Abril Ruiz, dos latas de sardinas de un kilos, 3 libras de chocolate y 2 paquetes de cien gramos de galletas María; don José Navarro Gallego, tres libras de chocolate; don Diego Gómez Rojo, dos latas de sardinas de 5 kilos.

EXPOSICION

La exposición de ornamentos sagrados en el Palacio Episcopal que se abre exclusivamente a la Acción Católica Femenina y de la que dimos cuenta al ser inaugurada por el Excmo. Prelado, está siendo visitadísima y admirando sus primores y la riqueza que encierra.

Han pedido algunas personas que no lo han visitado prórroga de la misma y la Junta de A. C. lo ha solicitado del Excmo. Prelado que benignamente ha accedido a la petición, con lo que dicha exposición puede visitarse mañana y los días sucesivos de 10:30 a 13:30 hasta el jueves 15 en el que se clausurará definitivamente.

Iglesia de Sta. María Magdalena

Abierta de nuevo al culto esta antigua parroquia cordobesa, por iniciativa de algunos jóvenes de la iglesia de San Pedro y San Francisco, con la generosa ayuda de todos los vecinos del barrio, principalmente de la distinguida señora doña Ramona García Sanz de Vilegas, se viene celebrando la Santa Misa desde el sábado 3 del actual, a las nueve; los domingos y días festivos desde mañana 11, será a la una, por las intenciones de una devota familia, por la salud de una enferma en acción de gracias a la Virgen de los Dolores, y por la de un devoto obrero.

El catecismo desde el 13 de Junio se tiene todos los domingos a las 12, dirigido por los jóvenes citados.

Noticias

FARMACIAS DE GUARDIA
Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 10 del actual hasta la misma hora del sábado 17, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.
Don José de Diego Martínez, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, 8 (Tendillas).
Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.
Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8.
Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.
Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Catedral y orando por San Abundio, presbítero, mártir de Córdoba.

EFEMÉRIDES

Mañana se cumplen años de la transición a Córdoba del excelentísimo señor don Adufo Pérez Muñoz, que era en esa fecha 11 de Junio de 1920 Obispo de Badajoz.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Alamo Cruz, de 33 años, de contusión erosiva; Pedro García Reina, de 5 años, de hernia en la región parietal, y Francisco Morales De-gado, de 18 años, de contusión en la muñeca derecha.

EN SANTA MARINA

Habrán cultos desde el 16, fiesta de la Virgen del Carmen, y los detallaremos en días sucesivos.
El 17 será día de retiro para A. C.
El 18 fiesta de la titular con sermón.

El 19 y 20 días del triduo solemne terminando este día con la procesión de altares.

JEFE DE MILICIAS

Ha sido nombrado jefe de milicias de la F. E. T. don José Luis Méndez Cerro.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado hoy, 844. Aproximaciones, 843 y 845.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda el día 11 de Julio de 1937 de diez y media a doce y media de la noche en La Victoria.

«Gitana» del Albaicá, Marquina; «Misa de la Sinfonía» Militar; Haydn; «Una Noche en Toledo», Gómez Camarero; «Entre Flores» danza andaluza, F. Pacheco; «Pan y Toros» Selección, Barbieri; «España Libre», marcha dedicada a F. E. T. de las Jons, Cruz e Souza.

Cine Escuela Moral

Esta tarde (D. M.) se inaugura el Cine, que ha de producir una revolución en los espectáculos públicos.

Se inaugura con la asistencia de unos 1.200 niños de las catequesis parroquiales. En el encontrarán estos niños desarrollo para sus cuerpos y expansión, alegría e instrucción para sus almas.

Si los católicos cordobeses quieren tener para ellos y para sus hijos un Cine Moral, al que puedan asistir tranquilamente, deben prestar eficaz ayuda a esta empresa moralizadora educativa.

Ropero de San Rafael

Donativos recibidos para el mismo Ropero de San Rafael, en el mes de Junio.

Doña Angela López de Aívear, 25 pesetas; don José López Serrano y Sra., 25; don Antonio Herruzo y Sra., 25; don Antonio Escribano y Sra., 15; don José Casana y Sra., 15; don Alvaro Pérez, 10; don Manuel de Miguel y Sra., 8; don Santiago García Gallego, 5; doña Josefa Déguez de Revuelto, 5; don Antonio Ortiz y Sra., 5; don Rafael Moreno Aroca, 5; doña Josefa Navarro, viuda de Canales, 5; don Francisco Guerra, 5.

Doña Francisca Santana Reyes, 5; don Pedro Prieto y Sra., 5; don Francisco Amán, 5; doña Encarnación Pérez de Luque, 5; don Antonio Alarcón, 5; don Amador Giménez, 5; señorita Rafaela Navarro, 3; doña Carmen Gómez, 2; doña Dolores A. Tolaguirre, 1; doña Fecasantina Molina de Gallo, 1; doña Fernanda Pérez, 1; doña María Teresa López Ruiz de Santaelia, 5; doña Catalina Herrero, 15; Sra. de García Juan, 5.

DE QUINTAS

El mozo Pedro Núñez Pavón, del cupo de Ecija (Sevilla), perteneciente al primer trimestre del reemplazo de 1938, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital para enterarle de un asunto de su interés.

Igualmente el mozo Francisco Burbano Molina, natural de Cabra, deberá presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

GRANERO

Se arrienda un granero bajo. Para informes San Pablo, 49. 15-4

Diamante

VINO BLANCO

para fiestas, pescados, mariscos

¡El mejor!

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Olsoo y Orías de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

SEÑALES Y Despacho Detallado
TELÉFONO 13-47 DOCE DE OCTUBRE